

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**  
 BUDAPESTEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K  
 EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
 DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
 TELEFON 3-48. SZÁM.

## A szociáldemokrata pártvezetőség féktelen terrorja az ellenzéki munkásokkal szemben

**Szabó Imre szociáldemokrata zsidóképviseelő és Horovitz véresre vertek egy munkást - Az ellenzéki munkások leleplező kiáltványa**

**Budapestről jelentik:** A szociáldemokrata párt bomlása mind nagyobb arányokat ölt úgy Budapesten, mint a vidéken. A munkásság ellenzéki része

egyre nagyobb erővel folytatja a támadásokat a szociáldemokrata párt jelenlegi vezetősége ellen.

A budapesti munkások szerdán kiáltványt bocsátottak ki, amelyben leleplezik, hogy milyen eszközöket használt a pártvezetőség az ellenzéki munkásokkal szemben. A kiáltványban lerántják a leplet egy olyan felháborító esetről, amely minden tekintetben jellemző a zsidó pártvezetőség terrorisztikus uralmára.

A kiáltvány elmondja, hogy egy *Sldt József* nevű asztalosmunkást nyílt ellenzéki magatartása miatt kitérítették az asztalosmunkások helyiségeiből. *Sldt József* április 9-én mégis felment ide, hogy munkanélküliségéje iránt érdeklődjék. *Fleischmann* David pénztáros

durván kitaszította.

Erre elment a munkások szövetségének Luther-utcai helyiségébe. Itt azonban hasonló fogadtatásra talált. *Horovitz* titkár, a párt vezetőtagja rákiáltott, hogy azonnal távozzon!

Miután *Sldt* nem hagyta el rögtön a helyiséget — mondja a kiáltvány — a jelenlevő *Szabó Imre* nemzetgyűlési szociáldemokrata képviselő hátulról megragadta, *Horovitz* barátja pedig ugyanakkor öklével az arcába vágott. *Ondré* szaktárs be akart avatkozni, de a vaci-uti munkáscsoport elnöke *Tillicsek* asztalos, jól kihizott erős ember

vassalattal fejbeütötte,

azután megfogta a 60 éves öszbevegült, hosszú munkanélküligéti lesoványodott és elgyengült öregembert és a szomszéd szobában levő irodáshoz vágta. Most belülről be sárták az ajtót és mindhárman nekiesetek *Sldt* szaktársnak. Földrepertertek, ráterdeltek.

Vassalattal, fadarabokkal ütötték, verték, rugdosták.

A szerencsétlen ember féláljultan csak a szemét takarta be, hogy azt ki ne verjék. Az inkvizíció berzalmaira emlékeztető hajmeresztő marcanagolás addig tartott, míg csak a padlón hatalmas vértócsa nem keletkezett. Mikor *Sldt* szaktárs kikerült a munkásfülléren hízalt vaddalatos karmai közül, feje, szája, orra, ruhája tele volt vérről. A Rókus-kórházban nyújtottak neki az első segítséget.

*Ondré* alig tudott elvanszorogni a helyszínéről.

Az eset után a munkások helyiségét

a pártvezetőség megszállta a rendőrséggel

azt adva okul, hogy azt állandó támadástól kell féltetni.

Az asztalosok szakosztályába a munkások pénzén három rendőrt állítottak be, miután annyit kesereg-

tek a „Népszava”-ban azon, hogy a rendőrség jogtalanul elfoglalja a munkások otthonokat.

A kiáltvány — amelyeket Budapest utcáin kiragasztottak — így végeződik:

A munkások árulói jól vigyázzanak! Ma még ők ülnek, de

eljön az idő, amikor a munkásoktól lesz a Horovitzokra,

a Szabó Imrékre és gyáva orgazdákra, akik a munkásmozgalom elrablott erejét megvették tőlünk.

Éljen a Magyarországi Szociálisták Munkáspártja!

Az asztalosok szakosztályában alakult ellenzék.

## Painlevé alakítja meg az új francia kormányt

**Herriot is helyet kap a kabinetben**

**Párisból jelentik:** Briand, akit a kormány megalakításával bízott meg a köztársaság elnöke, kedden este visszaadta a megbízatást, miután a szocialisták nem voltak hajlandók az általa megalakítandó kormányt támogatni. A köztársaság elnöke erre

Painlevét bízta meg a kormányalakítással.

Painlevé a megbízatást elfogadta és a szerdai nap folyamán állandó tárgyalásokat folytatott a politikusokkal a kormányalakításra vonatkozólag. Valószínű, hogy a Painlevé által alakítandó kormányban helyet fog kapni *Herriot*, *Briand* és *De Monzie* szendőr is. Ilyenformán egyelőre ismét a baloldali elemekből alakulna

meg a francia kormány. A jobboldali blokk vezérpolitikusi azonban nem jósolnak hosszú életet egy újabb baloldali kormánynak.

Azt mondják ugyanis, hogy ha a német elnökválasztáson a német nacionalista politika reprezentánsa, *Hindenburg* jut győzelemre, Franciaországnak is nemzetibb politikát kell folytatnia, ez azonban csak úgy lehetséges, ha a baloldalt teljesen kiszorítják a kormányzatból.

Mint a késő éjszakai órákban táviratozzák, a szocialista csoport bejelentette, hogy támogatni fogja Painlevé kormányát. Ilyen módon a Painlevé-kormány megalakítása már csak órák kérdése lehet.

## Rablótámadás a bulgár király ellen

**Kommunisták megölték a király utitársait Boris király csodálatos megmenekülése**

**Szófiából jelentik:** Az elmúlt napon véres rablótámadás színhelye volt az Orhanie és Szófia között lévő országút, ahol

kommunista banditák megtámadták Boris bulgár királyt és kísérelőt.

Csupán szerencsés véletlennek köszönhető, hogy a király nem esett áldozatul az 5-6 tagból álló kommunista banda támadásának. Ma már pontosan megállapították, hogy miképpen folyt le *Boris* bulgár király revolveres harca azzal a merénylő bandával, amely a király autóját Szófia és Orhanie között, az országúton megtámadta. A király *Tomatoff* lovaskapitány és *Ilceff*, fiatal természettudós társaságában az entomológonei királyi muzeum megtekintése után Szófia felé tartott autóján. Egy utkanyarulatnál

a rablók kétoldalt tűz alá vették a király autóját.

A söfför megsebesült és az autót lefékezte. Mire a gépkocsi az utról lecsúszott, egy fához vágódott és darabokra tört. A király és kísérelte revolverhez kapott és fölvette a

harcot a banditákkal. A vad lövöldözés közben

az udvari vadász halálosan megsebesült és súlyos sebet kapott *Ilceff* tanár is.

Eközben egy autóbussz érkezett a helyszínre utasokkal. Az utasok felismerték a királyt, leugráltak és revolvereikkel üldözöbe vették a rablóbándát, amely az erdőbe húzódott vissza. A király maga ült most az autobusszra és a legnagyobb sebességgel visszasiertett Orhaniebe, ahol riadót fuvatott és a helyőrség 30 főnyi legénységével visszabogott a helyszínre és

az ő vezénylete alatt vették üldözöbe a rablóbándát.

A király megrendülve látta, hogy az udvari vadász holtteste mellett *Ilceff* feküdt utitársa, *Ilceff* tanár is, akit a banditák utóbb megölték és kiraboltak.

A király vezetése alatt az üldözők áthatoltak az erdőn, miközben a banditák a sűrűből hevesen lövöldöztek rájuk. Közben azonban a visszavonuló banditák oly sűrű erdőbe értek, hogy a további üldözésük

lehetetlenné vált. A király az autóbusszal az utasokkal együtt folytatta útját Szófiába, ahová a délutáni órákban érkezett vissza az izgalmas események után.

A szobranje ülésén *Cankov* miniszterelnök tett jelentést a rablótámadásról, magasztalva a király bátorságát.

A szobranje hevesen tüntetett a király mellett.

A rablók további üldözésére nagyobb katonai csapatok indultak el.

Egyébként tegnap egy másik politikai merénylet is történt Szófiában, ahol *Georgieff Konstantin* volt tábornokot és képviselőt ismeretlen tettes

nyílt utcán agyonlőtte.

A merénylet senkinek sem ismerte föl és ez megnehezíti üldözését.

*Georgieff Konstantin* tábornok meggyilkolása nagy megdöbbenést keltett egész Bulgáriában. *Georgieff* ugyanis nagy szerepet vitt a politikai életben és a kormánypárt legszámottevőbb tagjai közé tartozott. A háború alatt a bulgár vezérkar főnöke volt és mint ilyen, nagy érdemeket szerzett.

A bulgár nép tüntet a király mellett

**Szófia, április 15.** A király megmenekülése alkalmából tartott háláadó istentisztelet után nagyarányú hódoló tüntetés volt. A lakosság minden osztályából származó tüntetők ezrei adták tanúságát a király iránt érzett rokonszenvének. Leikésen éltették az uralkodót, aki a palota erkélyén tartózkodott.

## A köztisztviselők nyaraltatása Balatonfüreden

(A Hajdúföld tudósítójától.) A népjóléti minisztérium és a Balatonfüred Gyógyfürdő és Forrásvizváladat Rt. között folyt tárgyalások befejeződtek az O. T. B. A. igényjogosult tagjainak gyógyfürdősegélyben való részesítésére vonatkozólag. Ezzel kapcsolatban a miniszter most rendeletet adott ki, amelyben a Balatonfüred gyógyfürdőbe való beutalások ügyében intézkedik. A fontosabb intézkedések a következők:

Balatonfüred gyógyfürdőn a fürdőévad május 4-én kezdődik és bezárolag november 1-éig terjed.

A fürdőévad alatt nyolc turnusban fognak történni a beutalások és pedig az előidényben és a főidényben 21-21 napra, a szeptember 7-én kezdődő utóidényben 28-28 napra.

A I. turnus május 4-től május 24-ig, a II. turnus május 25-től június 14-ig, a III. turnus június 15-től július 5-ig, a IV. turnus július 6-tól július 26-ig, az V. turnus július 27-től augusztus 16-ig, a VI. turnus augusztus 17-től szeptember 6-ig, a VII. turnus szeptember 7-től október 4-ig, a VIII. turnus október 5-től november 1-ig terjed.

A beutalás iránti folyamodványokat legkésőbb április 25-ig kell a népjóléti minisztériumhoz benyújtani.

## A munkanélküliség ügye a jogés pénzügyi bizottság előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma, csütörtökön délután 4 órakor a városháza tanácstermében ülést tart. Az ülés tárgysorozatának legfontosabb pontja a debreceni munkásszervezetek által a városi tanácshoz beadott kérelem, amelyben ismételt és nyomatékosan kéri a munkásszervezetek a tanácsot, hogy

**a munkanélküliség enyhítése érdekében tegyen végre célravezető intézkedéseket.**

A beadványban megemlítik, hogy a debreceni szakszervezetek februárban 26.145.000, s márciusban 30 millió koronát fizettek ki munkanélküli segélyekre. A munkásszervezetek nem segélyt, hanem munkalehetőséget kérnek a munkanélkülieknek, akiknek a száma egyre ijesztebbően növekszik.

## Zerkovitz Bélát elmarasztalták az Árvácska-pörben

Huszmillió kártérítést kapott Huber Miksa

Budapestről jelentik: Földy Károly törvényszéki tanácselnök szerdán délután folytatta annak a polgári pernek a tárgyalását, amelyet Huber Miksa zeneszerző és karmester indított Zerkovitz Béla ellen. Huber Miksa ugyanis azt állítja, hogy az *Árvácska* című operett melódiáját voltaképpen ő szerezte ki, Zerkovitz szerepe egyedül a lekottázásra szorított az így mint társszerző

**Igényt tart a megfelelő zene szerzői díszteléjára.**

Az előző tárgyalásokon mindkét fél szakértőkre hivatkozott, akiket azonban ma már nem hallgatott meg Földy tanácselnök. Fogantatosította ellenben a bíróság több tanu kihallgatását, ezután pedig kimondta, hogy Zerkovitz Béla huszmillió korona kártérítést köteles adni Huber Miksának, akiről ugyan nem bizonyított be, hogy az *Árvácska* komponistája, aki azonban joggal számíthatott honoráriumra, hiszen tekintetben Zerkovitztól annak idején határozott biztatást kapott.

## Száz millió kölcsön a vidéki városoknak

Mi lesz Debrecen kölcsönével

Budapestről jelentik: A vidéki városok külföldi kölcsön ügyét rövidesen rendezik. Százmillió aranykorona beruházási kölcsönre van összesen szükségük a vidéki városoknak. Ez a sürgős kérdés rövidesen közelebb jut a megoldáshoz. A külföldi beruházási kölcsön ügyében

**legközelebb már konkrét formában indulnak meg tárgyalások,**

sőt ezek folyamán a döntésre is megvan a kilátás. Ha ezek a konkrét tárgyalások rövidesen befejeződnek — amit bizonyosan remélnék — úgy néhány hónap múlva már megkezdődhetnek a kölcsönt nyújtó pénzcsoport részéről az intézkedések a kölcsönök elosztása és folyósítása iránt, úgy, hogy

**őszig az akcióban résztvevő valamennyi város már megkapná a beruházáshoz szükséges külföldi kölcsönt.**

A városok külföldi kölcsön ügyében a belügyminisztérium és pénzügyminisztérium illetékes osztályaiban

is folynak tanácskozások.

Miután Debrecen 5 millió dolláros kölcsönre ugylátszik teljesen zátonyra jutott, valószínű, hogy a város ebből

a közös kölcsönből fog bizonyos részt kapni. Természetesen ez jóval kevesebb lesz, mint amennyire szüksége van a városnak.

## Véget ért az ÉME sakkversenye

### A második osztályban Király Tibor lett az első

### Az ÉME a sakkélet fejlesztéséért

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az ÉME mindenképpen szépsikerű sakkversenye, amely biztosan sokáig kellemesen fog élni az azon megjelentek emlékeztetésében, szerdán teljesen befejeződött.

Az első osztály eredményéről már számot adtunk, az utána jövő döntő mérkőzés főérdekesége volt

**dr Nagy Géza sakkmester játéka.**

A mesterrel szemben nagyon győnge ellenfélnek bizonyult a váratlanul szembekerülő *Torma*. Gyorsan ropant játéka össze a mester erős húzásai alatt. *Kulcsár Kálmánban, akitnek szívós játéka ismeretes, méltóbb ellenfelet kaphatott volna.*

A második osztály versenyek döntőjében

**Király Tibor lett az első**

## A kormány a vasutasok körében nem türi a szociáldemokrata szervezkedést

### Izgató közleményei miatt tiltották be a „Magyar Vasutasok” című lapot

Budapest, ápr. 15. A Népszava szerdai számában „Nyílt levél a miniszterelnökhez a magyar vasutasok szervezkedési szabadsága ügyében” címmel közlemény jelent meg a magyarországi szociáldemokrata párt vezetősége részéről, amelyben az az állítás foglaltatik, hogy a magyar vasutasoknak nincsen gyülekezési joguk és így

**annyi szabadságuk sincs, hogy lapot adhassanak ki.**

A támadó közleménnyel szemben jól informált helyen megállapítják, hogy a magyarországi szociáldemokrata párt vezetősége annak idején az ugynevezett paktumban tudomásul vette azt, hogy a feloszlatott vasutas szakszervezet vissza nem állítható. Tudomásul vette a kormány azon elhatározását, hogy a vasutak zökkenés nélküli munkájával összecsatolt nagy érdekekre tekintettel,

**a személyzet körében semmiféle**

## Amikor Fényes László is a zsidókérdés veszedelmét hirdette

### A Népszava jelenlegi munkatársának egyik régi levele

(A Hajdúföld tudósítójától.) Fényes László, a jogrend nagyszakáru osztora kitarító ébredő-gyűlöletében sok mindenről megfeledkezett. — Így újabban azt a rá nézve erősen kompromitáló levelet is elfelejtette, melyben szeretett zsidairól értekeztek nem épen hízogó hangon. A levél megírása óta Fényes László nagy átalakuláson ment keresztül. Öt év leforgása alatt

**visszaköltözött Conil-ulca gyanus homályába**

és elkeveredten hadonászik az

6<sup>1</sup>/<sub>2</sub> egységgel. Határozott erőt jelentő játékos. Egyetlen pontot sem vesztett el. Első osztályú játékos címet nyert. Második *Haldsz* 5, harmadik *Baumann* és *Jagicza* 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, ötödik *Heinrich* 3<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, hatodik dr *Bay* 3, *Dobesch* 1 és *Radvánszky* 0.

Mint értesülünk, az Ébredő Magyarok Egyesülete a fellendült sakkélet fenntartására ezután

**holenként kétszer, kedden és pénteken 6—9 óráig sakknapot rendez,**

amelyen gyorsversenyeket, szimulánt és tanácskozási játékot is tart.

Vendégeket és érdeklődőket erre is mindenkor szívesen lát az ÉME a hátsó földszinten levő klubhelyiségeiben.

szakszervezeti mozgalmat nem engedélyez.

A vasutas szolgálati viszonyairól törvény intézkedik.

Ezen törvény vonatkozó paragrafusa meghatározza a vasutasok szervezésének alakítási módjait. — E törvény keretei között a vasutasok is alakíthatnak egyesületeket, amelyekben érdekeik képviseletét ellátják, messzebbmenő engedményt azonban ezen a téren a kormány nem tett. A kormány a maga részéről a politikai irányzata miatt betiltott *Magyar Vasutasok* című lap helyett másik lap kiadását is lehetővé tette, azonban

**a szociáldemokraták is viszályok a helyzettel,**

mert a megállapodás ellenére megjelentetett lapban a személyzeti és fegyelmi kérdéseket izgató módon és politikai tendenciával feszegette, úgy, hogy a kormány a törvényintencióira figyelemmel kénytelen volt a lapot betiltani.

gyűlésemen elmondott felszólalásaimra. Vajjon nem én mondottam e állandóan, hogy Magyarország még akkor a régi Nagymagyarország még kicsi ahhoz, hogy elbirja hat ország kikérgetett gettóját. Ráműtattam és most is rámutatok arra, hogy ezek a bevándorolt emberek nemcsak erkölcsi nézetükben ellentétesek minden más európai néppel, hanem mert fizikai munkát abszolút nem akarnak végezni és viszont a gazdagodást igyekvésükben semmi nem köli őket,

**teljesen meg fogják fojtani a magyarság erejét, kulturáját és magát a magyar racot.**

Itt tehát gyorsan és intézményesen cselekedni kell. Eddig túrtuk, hogy a főiskolák hallgatóságának 75% a Magyarországon zsidó vallású legyen? Tessék az arányosítást megcsinálni! Ez látszólag imliberalis intézkedés, de eltekintve attól, hogy nem a mult korszak divatos liberalizmusa a világ mindenség végcélja és teteje, a legjogosultabb állam-érdekekből senki nem szólhat ellene.

**Ki kell küldeni minden nem magyar honost**

és közéletbeli terjeszkedéseket megakadályozni, mert azt nem lehet elnézni, hogy lassan az egyik race csak cseléd, csak szántóvető, csak asztalos legyen, a másik pedig minden szellemi és vezető pályát elfoglaljon.

## Segélyt követel a VOGÉ a vasutasok számára

Budapestről jelentik: Még mindig nem intézték el véglegesen azt a kérdést, hogy az ugynevezett „genfi segélyben” a vasutasokat részesítik-e s ha igen, a segítség mértéke mekkora legyen.

A Keresztényszociális Vasutasok Országos Gazdasági Egyesülete tegnap délután választmányi ülés keretében foglalkozott a segélyezés ügyével. Az elnököl *Pillich* Nándor központi főtitkár részletesen beszámolt annak a küldöttségnek a munkájáról, amelyet a vasutasok március havi nagygyűlésének megbízásából vezettek a kereskedelmi kormányhoz.

Az elnöki bejelentések után

**várattalanul kitört a vihar.**

A választmányi tagok rendkívül elkeveredten tárgyalták azt a bizonytalan helyzetet, amiben a kormány és a vasutak vezetősége ezt a kérdést tartja. Nem értik a többség elzárkózó magatartását akkor, amikor a többi üzemi alkalmazottak, így például a postások, a szobanlevő segítséget már megkapták. A személyzet eladósodott és a hónap hátralévő részének teljes reménytelenségben néz elébe.

Igen élénken foglalkoztatta a választmányt a vezetőségnek az a terve, hogy a munkásság részére nem akarja a részesei jutalékokat kifizetni, holott a munkásság dolgozik az anyaggal, amelyből tulajdonképpen megtakarítások érhetőek el.

Mindezekre való tekintettel úgy határozott a központi választmány, hogy e kérdések ébrentartása és végleges megoldása érdekében

**monstre vasutasgyűlést fog egybehívni,**

amelyen a megkülömbötten mostoha bánásmód ellen tiltakozni kíván.

A monstre vasutasgyűlés megtartásának idejét és helyét a jövő keddre kitűzött rendkívüli választmányi ülés fogja elhatározni, amelyen az ország valamennyi helyi- és országos ortjának kiküldötte résztvesz.

## ZOMÁNCEDÉNYEK

ÉS HÁZTARTÁSI CIKKEK

**SESZTINA LAJOS-nál**  
(VASKERESKEDÉSBEN)  
ÁLLANDÓANRAKTÁRON VANNAK

## HIREK

1925 április 16. (Csütörtök)

Prot.: Lambert. Kath.: Lab. B. J.

## A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az eső csak a nyugati határmegyékig jutott. Az idő változóan felhős. A hőmérséklet nem változott lényegesen. Időprognózis: Változóan felhős, rémi hőmérséklettel, helyenként esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.  
Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

**Biharvármegye a trianon béke revíziójáért.** Biharvármegye törvényhatósági bizottsága mint Berettyóújfalóból jelentik április 15-én Almásy Sándor főispán elnöklése alatt tartott rendkívüli közgyűlésén az alábbi határozatot hozta: Tekintettel az utóbbi időben egyes külföldi államokban különösen az angol közvéleményben a békeszerződések megváltoztatása iránt megnyilvánuló kedvező hangulatra és vezető angol államférfink elhangzott beszédeire, feliratban fordult az összkormányhoz, a nemzetgyűléshez és Bethlen István gróf miniszterelnökhöz, hogy kövessen el mindent a trianoni szerződés revíziójának érdekében és sürgősen tegye meg az erre alkalmasnak talált lépéseket. **Baranyi András** alispán előterjesztésére a törvényhatósági bizottság egy régebbi határozata alapján kimondta, hogy a törvényhatóság számára megszerzi **II. Rákóczi Ferenc** képmását. — A törvényhatóság **Bhari Sándor** ilyen című festményét, paroljaja meg a festő özvegyét 10 millió koronáért.

**Vármegyei közgyűlés.** Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága május 15-én délelőtt rendkívüli közgyűlést tart a vármegyei háza dísztermében. A közgyűlésnek meglehetősen bő tárgyszorozata lesz.

**A református főgimnázium budapesti kirándulása.** A debreceni ref. főgimnázium az elmúlt napokban kitűnően sikerült tanulmányi kirándulást rendezett Budapestnek és környékének megtekintésére. A diákok tanáraiknak vezetésével megtekintették a főváros összes nevezetességét, azonkívül Gödöllőt, Budapestet és Visegrádot. A kirándulást **dr. Szabó Márton** és **Osvóth Ödön** tanárok vezették.

**Sáskairtási értekezlet Debrecenben.** Az április 19-én, vasárnap megtartandó sáskairtási értekezlet iránt nagy érdeklődés mutatkozik a gazda- és szakkörökben. Nagy mértékben fokozza az értekezlet jelentőségét, hogy a sáskairtás kérdésének leghivatottabb szakembere, **Jablonszky József** kísérletügyi főigazgató tart előadást a Kamara felkérésére a sáska meggyógyításáról és irtásáról. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara minden érdeklődőt szívesen lát.

**Csütörtökön kezdik tárgyalni Tremmel Mátyas gyilkosságának ügyét.** Budapestről jelentik: Április 15-ára tüzte ki **Langer Jenő** kuriai bír., a büntetőtörvényszék elnöke **Löbl József** rituális baromfikereskedő bűntudójának tárgyalását, aki másfél évvel ezelőtt a **Lázár** kávéházban sakterpengével megölte **Tremmel Mátyas** honvéd őrvezetőt. Az ügyesség vádiratában, mint ismeretes, szándékos emberölés bűntettével vádolja **Löblt**. Két büntőrsével együtt kerül csütörtökön a bíróság elé.

**Pérfi dívat szabóság,** elsőrendű munka, Sztepanov, Darabos utca 44.

**Bankjegynyomdát létesít a Nemzeti Bank.** Budapestről jelentik: **Schöber Béla**, a Nemzeti Bank vezérigazgatója nyilatkozatot tett a bankjegynyomda átvételéről. Kijelentette, hogy a Nemzeti Bank rövidesen berendezi a maga külön bankjegynyomdáját, míg az államjegyek nyomásának költségeit is csökkenteni fogják.

**Az Országos Közegészségügyi Egyesület** debreceni osztálya felhívja tagjait s az egyesület iránt érdeklődőket, hogy a **dr. Tüdős Kálmán** e. ü. főtanácsos, az egyesület elnökének április 17-re **Debrecen város legégetőbb közegészségügyi kérdéseit** címmel meghirdetett előadása közbejött akadályok miatt április 25-re (szombat) halasztott el. Az előadás a Kereskedő Társulat dísztermében lesz délután 6 órai kezdettel.

**Aranybányát találtak Abaujban.** Budapestről jelentik: Abaujban gazdag aranybányát fedeztek fel. A bányát az államnak ajánlják fel. A Mátrában a Földtani Intézet bizottsága kutat arany után.

**Véletlenül marólugot ivott egy négy éves gyermek.** Szilágyi Lajos négy éves fiúgyermek szüleinek Budai Ézsaiás-utcán levő lakásán véletlenül ivott egy marólugot tartalmazó edényből. Azt hitte ugyanis, hogy az edényben víz van. Súlyosabb sérülést szenvedett. A mentők résztesítették első segélyben, majd bevizitették a sebészeti klinikai telepre. A szerencsétlenség ügyében, annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség, megindult a vizsgálat.

**A DMTK nyerte Debrecen ping-pong bajnokságát.** Kedden este fejeződött be Debrecen ping-pong bajnokságáért a küzdelem a csapatversenyben. A döntőbe a DMTK és DKASE került. A bajnokságot szép küzdelem után a DMTK lelkes együttese nyerte meglehetősen fölényel. A DMTK győztes csapata a következőkből állott: **Fehér** testvérek, **Hegedűs**, **Ódó** és **Neumann**. Vala mennyi tudása legjavát nyújtotta és formájuk után ítélve az egyéni versenyben is sikerrel fognak szerepelni. A DMTK csapata, minden reklám nélkül dolgozó lelkes gárdája minden dicsőreget megérdemel. Az egyéni versenyben még tart a küzdelem. A közeljövőben megrendezik Debrecen-Nyíregyháza között is a ping-pong versenyt.

**A takarékosági bizottság javaslatai.** Budapestről jelentik: A takarékosági bizottság fontos javaslatot készít az állami kiadások csökkentéséről. Központosítani akarják a minisztériumok összes osztályait. — Az újabb B listát feleslegesnek tartják. Az elhalt tisztviselő helyét nem fogják betölteni. Az adóhivatásokra kívánják bizni az adók kiadását. Igen érdekes, hogy a takarékosági bizottság a bírói létszám csökkentésével is foglalkozik. Többek közt kifogásolják, hogy a közgazgatási bíróság ötös tanácsokban tárgyal. Eddig az egyes minisztériumok a takarékosági bizottságnak több javaslatát fogadták el, de vannak olyanok is, amelyeket visszautasítottak és amelyeket a legközelebbi időben a minisztertanács elé terjesztenek.

**Magyar zeneszerzők sikere Amerikában.** New Yorkból jelentik: A newyorki *Musical Courier* legutóbbi számában külön cikkben foglalkozik a magyar szerzők amerikai sikereivel. Megemlékszik a magyar zene istápolására alakult nemzetközi társaság velencei zenetűnnapjáról, ahol három magyar zeneszerző szerepelt: **Bartók Béla**, **Kosa György** és **Székely Zoltán**. **Bartók** neve — írja a lap — Amerikában is ismert, **Székely** a rádió koncertek terén nagyon népszerű nemcsak az Egyesült Államokban, hanem Kanadában is. A magyar zongoraszerzők közül elsősorban **Lisztnek** a nevét ismerik. Ujabbban pedig **Dohnányi** nevét vette szárnnyra a hír, különösen azóta, mióta darabjait ő maga adja elő.

**Aki huszonhat évig gyalogolt.** Londonból írják: **Mark All**, az ismert angol gyalogló, aki a legutóbbi huszonhat év alatt több mint 300.000 kilométert tett meg gyalog, most 96 éves korában meghalt. Még csak nemrégiben is megnyert egy 3000 fontos fogadást. Hetven éves korában fogadott, hogy hét év alatt meg tesz 100.000 kilométert és ezt a fogadást is megnyerte. Pár nappal halála előtt még óriási gyalogturákat rendezett.

**Véres verekedés súlyos sebesüléssel.** Szerdán este a Virág-utca 11. szám alatt lévő **Kepes-féle** kocsmában mulatott **Sárkány Sámuel**. Az alaposan beborozott embert, amidőn az távozni akart, **Mészáros Lajos**, **Pósalaki János** és **Rostyák János**, akik szintén italtól állapotban voltak, megtámadták. **Mészáros Lajos** egy boxerrel többször fejbeverte **Sárkányt**, úgy, hogy az súlyos sérüléseket és nagy vérvesztést szenvedett. **Mészáros** a verekedés után megszökött, a többieket előállították a rendőrségen s megindították ellenük az eljárást.

**A L'oreal hajfestés bemutatása.** **Nefzger Adolf**, a L'oreal Hannó híres hajfestő gyárosa, általános érdeklődés mellett tartotta meg Debrecenben a hajfestéssel egybekötve ismeretterjesztő előadását. Rámutatott főleg arra, hogy a L'oreal hajfestőanyag minden tekintetben felte áll az eddig alkalmazott hajfestő szereknél, mert bármilyen hajfestéssel elrontott hajat egyszerű használat után már rendbehoz, teljesen ártalmatlan, biztos hatású, mely eddig ugyiszlólván az egész világon tért hódított. A demonstráció oly feszült érdeklődés mellett folyt le, hogy a nagyszámu közönség az eddig még nem látottak felett **Nefzger Adolfnak** a legnagyobb elismerésüket nyilvánították. Az előadás befejezte után a hölgyfodrász szalon tulajdonosok az Angol Királynőben a gyáros tiszteletére bankettet rendeztek, amelyen megjelentek **Bagdi Antal** szakszabály elnöke és neje, **Komáromi József** és neje, **Ramminger István** és neje és **Fábró Béla** és neje.

**Robbanás egy gőzmalomban.** **Bukarestből** jelentik: A vasúti körületben felrobbant egy gőzmalom kazánja. A robbanás olyan hatalmas volt, hogy az egész malom elpusztította. A romok alól öt munkást holtan húztak ki.

**Beiratási díj az elemi iskolákban.** Budapestről jelentik: A kultuszminiszter az elemi népoktatás ingyenességéről szóló törvénynek azt a rendelkezését, hogy minden beírt elemi iskolás után 50 fillér vehető, egy újabb rendelkezéssel úgy állapította meg, hogy már a jelen tanévben is az eddigi 50 papírfillér helyett 50 aranyfillér vehető minden beírt tanuló után.

**Meggyilkolta a gyárigazgatót, mert felmondási idő nélkül bocsátotta el.** **Ascoffenburgból** jelentik: Ma délután **Maue** kereskedelmi tanácsost, az aschaffenburgi ceruloza gyár igazgatóját a cég jogi tanácsosa, **dr. Föder Pál**, akit felmondási idő nélkül elbocsátottak, agyonlőtte. Tettenek elkövetése után **dr. Föder** öngyilkosságot követett el.

**A Kalapüzem értesíti vevőkönyvét,** hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtük. Piac utca 9. szám.

**Fényképezési cikkek,** legfrissebb lemezek **Springer** könyv és fotóüzletében, lemezek darabonként is, fényképezésnek gyári árak.

## SZÍNHÁZ

## Műsor:

Csütörtökön: A gyémántkőszőrüs. Vigjáték. Premiere. C) bérlet.  
Pénteken: A gyémántkőszőrüs. Vigjáték. D) bérlet

Szombaton: Nótás kapitány. Operette. Csolnoky Gyu'a 25 éves jubileuma. Bérletszűnet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: Krizantém. Operette. Olcsó helyárak.  
Vasárnap este 8 órakor: A kék postakocsi. Operette. Bérletszűnet.

Hétfőn: Szerelmi... Vigjáték. A budapesti Renaissance-színház együttesének vendégjátéka. Bérletszűnet.

Kedden: Asszonyáldozat. Színmű. A budapesti Renaissance-színház együttesének vendégjátéka. Bérletszűnet.

Színházak és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház

**Az új olcsó helyárakkal játszik mátlól fogva a színház.**

**8 órakor kezdődnek mátlól fogva a színház előadásai.**

**Gyémántkőszőrüs,** ez az izig-vérig francia szellemű vigjáték kerül ma, csütörtökön bemutatásra. Nemcsak a francia esprittel megirt szöveg, hanem a helyzetek is állandó derűtiséget fognak előteremteni, úgy, hogy rég nem tapasztalt sikerre van kilátás.

**Csak felnőttek nézzék meg a Gyémántkőszőrüst.**

**Simonyi Máriával az élen a Renaissance-színház együttesének hétfő, keddi vendégjátékára jegyek már válthatók.**

**Jön! Jön! Uferini. Jön! Jön!**

**Apollo-mozgó**

**Franceska Bertini** ideit egyetlen mesterfilmje „**Violanta és az ördög**”, fantasztikus filmjáték 6 felvonásban. Rendkívül érdekes történet és mestertéri játék. Kisérő: „**Dick a fellegekben**”, amerikai burleszk. Péntektől **Dante**: „**A pokol**”.

**Vigszínház mozgó**

A világ legnagyobb filmje a **Tizparancsolat**.

**Meteor-mozgóban**

Csütörtökön „**Ut a boldogság felé**”. Világláger! Két és félórás műsorok! Előadások 4, fél 7 és 9 órakor.

**Lapkihordó asszonyok felvétetnek!**

LEGOLCSÓBB, LEGJOBB ÉS LEGKELLEMESEBB  
TERMÉSZETES ÁSVÁNYVIZ A  
**MOHAI AGNES**  
EGYEDÁRUSÍTÁS FŐRARTÁR  
TELEFON 70 **CSANAK JÓZSEF KRT. DEBRECEN** PIAC-U.  
Visszonteladóknek eredeti forrásárak

## Olcsóbb lesz a cukor.

Budapest, április 15. MTI jelenti: A cukornak, mint elsőrangú fogyasztási cikknek nagy szociális jelentőségére való figyelemmel a pénzügy miniszter elhatározta, hogy ennek a nép élelmisére szempontjából oly rendkívül jelentőséggel áruknak olcsóbbá tétele érdekében az államkincstár rendkívül nehéz helyzete mellett is a **cukoradó terheit kilo grammanként 4 aranyfilére leszállítja.** Ez a leszállítás a forgalmi adónak ezzel kapcsolatos csökkenését is figyelembe véve, a kiskereskedelmi árakban körülbelül 1000 koronás olcsóbbodást fog eredményezni.

## Ujra egy déli betörés

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hosszabb szünet után ugylátszik, újra munkába lépett a vakmerő déli betörő, aki a közelmúltban több helyen sikerrel dolgozott. A betörő rendszerint a déli ebédszünet alatt, amikor a kereskedők csak kulcsai sárják be az üzleteket, de a rendőnyt nem huzzák le, hatolt be alkulcs segítségével az üzletbe és vitt el, ami a keze ügyébe esett.

Szerdán délből Horvát Ferenc Szent Anna-utca 22. szám alatti férfisszobá, akinek az üzlete a róm. katolikus főgimnáziummal szemben van, tett feljelentést a rendőrségen, hogy a déli ebédszünet alatt

### betörő jár az üzletében

és több férfiruhaszövetet, javításra átadott ruhát és felöltőt vitt el. **Kára közel 30 millió korona.** A betörő valószínűleg akkor dolgozott, mikor az iskolás gyermekek már hazamentek és az utca meglehetősen elcsendesedett. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tolvaj kézrekerítésére.

## Kivégezték a hannoveri tömeg-gyilkost

Szerdán hajtották végre a halálos ítéletet

Hannover, április 15. A hannoveri állományegység falragaszokon közhírré teszi, hogy Haarmann Frigyes kereskedőt az 1924 december hó 19-én hozott halálos ítélet alapján **ma reggel kivégezték.**

Ez a szűkszavú távirat mozzanata adja annak a tömeggyilkosságnak, amelynél borzalmasabbat alig találunk az utolsó évszázadok bűnkrónikájában. Tavaly május 17-én történt, hogy Hannoverben a Leine-folyó egyik hidja alatt két férfiholttestet találtak.

Négy héttel később két újabb férfiholttestet halásztak ki a folyóból, továbbá

### egy nagy zsákot, amelyben embercsontok voltak.

Megállapították, hogy az áldozatok többnyire kamaszokban levő ifjak, akiknek fejét a törzsről levágták a gyilkos. Hosszas rendőri nyomozás után kiderítették, hogy a gyilkosságokat a Hannoverben közsímsert kereskedő, Haarmann Frigyes követte el. Haarmann, mikor elfogták, mindent tagadott. Több ízben szembesítették az egyik áldozatnak, a meggyilkolt Witzel Róbertnek a szülei-vel, de ezek a szembesítések eredménytelenek voltak. A tanúkihallgatások folyamán azonban, amikor sor került Haarmann háziasszonyának és fiának kihallgatására,

### a háziasszony fia a meggyilkolt Witzel Róbert

## zsáket-öltönyében jelent meg a rendőrségen.

Witzel édesanyja felismerte ebben a zsáket öltönyben fia ruháját. A fiatalember őszintén bevallotta, hogy a ruhát édesanyjától kapta, aki azt Haarmanntól vette meg. Ezt a bizonyítékot sorba követték a többiek, amelyek mind azt bizonyították, hogy a gyilkosságokat Haarmann Frigyes követte el. December 5-én kezdte meg a hannoveri bíróság a bűnügy

tárgyalását, amely tizenegy napig tartott s amelynek folyamán

## huszonnégy kéjgyilkosságot bizonyítottak rá Haarmannra és Grans nevű bűntársára.

A két gyilkost halálra ítélték. Ezt az ítéletet hajtották ma végre Haarmann Frigyesen. Grans halálos ítéletét a felsőbb bíróság életfogytiglan való börtönrre változtatta.

## Rablógyilkosság Szegeden 230.000 koronáért

### Átvágott nyakkal találták meg az áldozatot

Szegedről jelentik: Kedre virradó éjszaka Szegeden a Török-utca 9. szám alatt átvágott nyakkal találták meg Bayer Klára rendőri felügyelet alatt álló nőt. A szerencsétlen asszonyt beszállították a kórházba, ahol azonban mindeddig nem tudták kihalgatni, miután egy percet sem nyerte vissza eszméletét. A rendőri nyomozás megállapította, hogy

### Bayer Klára ellen rablógyilkos merényletet követtek el,

a gyilkosnak azonban mindezőig nem sikerült nyomára akadni.

Kihallgatták a Török-utca 9. számú ház lakóit, ezek előadásából csupán annyit sikerült megállapítani, hogy husvét hétfőjén Bayer Klárához egy ismeretlen férfi érkezett. Minthogy a nő máskor is igen gyakran fogadott lakásán férfiakat, ez nem tűnt fel a lakóknak és így nem is tudnak róla pontos személyleírását adni.

A gyilkosság elkövetésének helyén tartott kutatás alkalmával a rendőrség megállapította, hogy

### eltűnt az áldozat sárga pénztárcája.

amelyben egyik szomszédjának előadása szerint husvét hétfőjén az asszonynak mindössze 230.000 koronája volt. Ezt vihette el zsákmánnyul a támadó, aki bizonyára arra

számított, hogy nagyobb összeget talál majd áldozatánál. Ebben a sárga pénztárcában tartotta Bayer Klára egy és más irását és volt urának fényképét. Ezeket a szoba padlóján szétszórva találták a rendőrség emberei.

A gyilkos kétségtelenül pénz után kutatott a tárcában, amelynek számára értéktelen tartalmát kiszórta a földre.

### Az egyik papíron véres ujjnyomot találtak,

ami kétségtelenül meg fogja könnyíteni a rendőrség munkáját a gyilkos kinyomozásában. Megállapították azt is, hogy az asszony gyöngyháznyelű zsebképe is eltűnt, Valószínűnek tartják, hogy a gyilkosnak ez a kés akadt a kezébe s ezzel vágta el áldozatának torkát.

Bayer Klárát nyomban a kórházba való szállítása után megoperálták. A torkába ezüst csövet illesztettek be és ezen keresztül táplálják. A betegy mellett állandóan ott tartózkodik egy detektív, aki lesi, hogy az áldozot magához térjen, hogy azután kihallgathassa a gyilkosságról és adatokat szerezhessen a támadó személyéről. Az orvosok remélik, hogy megmenthetik az életnek.

## Leszállították a színházi helyárat

Mától kezdve 30 százalékkal olcsóbb minden jegy. — Este nyolc óraker kezdődnek az előadások a Csokonai-színházban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az a részvétlenség, amely a debreceni Csokonai-színház előadásait kíséri, arra kényszerítette Kardoss Géza színigazgatót, hogy a helyárlészállítással próbálja színházába becsalogatni a közönséget. A Hajdúföld még a színházi szezon elején rámutatott arra, hogy a helyárat tulajdonképpen magasak és azokat

### nem fogja elbírnai a színházlátogató publikum.

amelynek legjelentősebb része ma is a nehéz anyagi viszonyok között élő középosztályból kerül ki.

Ez a jóslat már a főszezonban valóra vált s most, amikor a legnagyobb bajokkal küzd a színház, éppen a legfőbb ideje volt a helyárlészállításnak, mert remélhető, hogy olcsóbb helyárat mellett jóval nagyobb lesz a színház látogatottsága és mégis csak kevesebb lesz a la-  
vinaszertűn növekvő deficit.

Kardoss Géza színigazgató szerdán hirdetményben tudatta a publikummal a színházi helyárat leszállítását. A hirdetmény szövege a következő:

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Csokonai-színházban

a színházi helyáratat 1925 április 16-tól kezdve leszállítottam s így a helyárat a jelzett naptól a következők:

Földszinti családi páholy	180 000 K
Földszinti kispáholy	140 000 "
I. em. családi páholy	180 000 "
I. em. kispáholy	120 000 "
II. em. kispáholy	80 000 "
I. rendű támlásszék	30 000 "
II. rendű támlásszék	25 000 "
III. rendű támlásszék	20 000 "
Erkély I.	15 000 "
Erkély II.	15 000 "
Erkély álló	5 000 "
Karzati ülőhely	6 000 "
Karzati állóhely	4 000 "

Mindenkinek módot akarok nyújtani arra, hogy a színházat látogathassa s ezért szállítottam le 30 százalékkal a helyáratat a régi tiszviselői helyárat összegére. Ezzel szemben a fenti naptól kezdve

### beszűntetek mindenféle kedvezményes jegykiadást.

Az ünnepi és vasárnap esti előadásokon, ugyancsak a bérletszünetes előadásokon a régi helyárat maradt érvényben.

Együttal tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy április 16-ikától

az esti előadások 8 óraker, a délutániak fél 4 óraker kezdődnek s kérem a közönséget, hogy az előadásokon pontosan jelenjen meg.

Amidőn a magyar színház létfontartása érdekében a színház fokozott látogatását kérem, maradtam teljes tisztelettel

Kardoss Géza.

## Átvizsgálják a Hungária-malom könyveit

Hogyan tűnt el a 14 vagon buza

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hungária malomban történt sikkasztás ügyében a rendőrség és a vizsgálóbírószak egyteljes erővel nyomoz. Balla Zoltán még mindig a rendőrség fogdájában ül. Takó Ferenc vizsgálóbíró személyesen tartott vizsgálatot a Hungária malomban. A vizsgálóbíró utasítására Popovics Gyula hitesszakértő

### átfogja vizsgálni az üzleti könyveket

és talán így sikerül majd megállapítani, hogy állott elő a 14 vagon buza hiány.

Balla Zoltán állhatatosan tagadja, hogy neki bármily része lenne a 14 vagon eltűntetésében. — Az eddigi vizsgálat már is megállapította, hogy

a 14 vagon hiány nem állhatott elő az órlessel járó porlás következtében.

mert a porlás elenyészően csekély lehetett csak.

A nyomozást most abban az irányban is kiterjesztették, hogy másokat nem terhel-e mulasztás, vagy bűnds visszaélés, mert szinte kizártnak látszik, hogy a 14 vagon elsikkasztását egy ember követette volna el. — A nyomozás eddigi adatai szerint sulyosan terhelő bizonyíték egyáltalán nem merült fel Balla ellen. A vizsgálat változatlan erővel folyik.

## Megkezdik a sport-adó beszédését

(A Hajdúföld tudósítójától.) A vallás és közoktatásügyi miniszteriumnak rendelete alapján a városi adóhivatal a következőket közli:

Aki embersportra szolgáló sporttelepen bármilyen belépődíjas mérkőzést vagy mutatványt vagy bárhol másutt akár amatőr, akár professzionista embersport-mérkőzést rendez, köteles a nyers bevétel összegét, ha ez az ötszáz aranykoronát meghaladja, a mérkőzést nyolc nap alatt az illetékes községi előjáróságnak, városi adóhivatalnak bejelenteni.

A mérkőzést vagy mutatványt rendező köteles a bejelentéssel egyidejűleg az Orsz. Testnevelési Alap javára befizetni a belépti-díjából származó nyersbevételnek 2% át, ha a bevétel ötszáz aranykoronánál több, de ezer aranykoronánál kevesebb; 5% át, ha a bevétel legalább ezer aranykorona, de ötezer aranykoronánál kevesebb; 8% át, ha a bevétel legalább ötezer aranykorona, de tízezer aranykoronánál kevesebb; 12% át, ha a bevétel legalább tízezer aranykorona, de húsz ezer aranykoronánál kevesebb; 16% át, ha a bevétel legalább húsz ezer aranykorona, de negyvenezer aranykoronánál kevesebb; 20% át, ha a bevétel legalább negyvenezer aranykorona.

A bejelentések a városi adóhivatal 21. számú helyiségében adandók be.

### — Brazília a százévesek hazája.

Rio de Janeiróból írják: A legutolsó népszámlálás szerint valószínű, hogy a legtöbb öregember a föld összes országai között Braziliában él. — Braziliában jelenleg 6724 száz évesnél idősebb ember van, akik közül 4127 nő. Tudvalevőleg a nők általában életkora magasabb, mint a férfiaké.

# TESTEDZÉS

Vasárnap Debrecenben, a Diószegi-nál Vasutas-sporttelepen érdekes mérkőzések kerülnek eldöntésre. A DVSC-nek a Nyiregyházi KISE-vel lesz egy erős mérkőzése, míg a DEAC a DMTK-val játszik a bajnoki pontokért. Nyiregyháza a NyTVE-BUSE mérkőzés kerül eldöntésre.

**Bírókúldés.** A vasárnapi bajnoki mérkőzéseket a következők vezetik: DVSC-NyKISE, NyTVE-BUSE fővárosi bíró, DEAC-DMTK Bródy Barna. Törökzentmiklós: TTE-KMOVE Havas, Karcag: KIKSE-TMOVE Káldy.

# A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.  
Zürichi zárlat

Newyork 517 7/8, London 2477—, Milánó 2120—, Páris 2650—, Brüsszel 2613. Prága 853—, Budapest 0,0072, Belgrad 837, Bukarest 230—, Hollandia 206 7/8, Varsó 200, Berlin 123—, Bécs 73, Szófia 37 1/2.

**Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaaranyokról**

Dollár 71835—72465, angol font 344000—347000, hollandi forint 28526—28802, francia frank 3716—3740, svájci frank 13832—13985, csehszlovák korona 2116—2186, lei 323—325, líra 2962—2980, dinár 1139—1161, osztrák korona 101,40—102— illetve Napoleon arany — pénz.

## Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat szilárd volt, buza 5—7500, az árpa 10, a zab 5, a tengeri 2500 koronával drágult a forgalom elég élénk volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 517 1/2—520, egyéb 515 1/2—517—, 77 kilós tiszavidéki 522—525 1/2, egyéb 520 1/2—522—, 78 kilós tiszavidéki buza 527—530 1/2, egyéb 525 1/2—527, rozs 460 1/2—

465, takarmány árpa 350—360, sör-árpa 400—450, köles 250—260, zab 400—410, lengei 245—250, korpá 237—240.

## Ferencvárosi esztendővásár

Szabadvásári maradvány 791, érkezett 644, eladott 127. Árak: Könnyű 16—17 1/2, nehéz 19 1/2—20. Zártvásáron nem volt forgalom.

Sodorjon

# JANINA

papírt

## Permetezéshez

legököltebb és legolcsóbb a Veréb István által Debrecen, Szappanos-ucca 11. sz. alatt már 28 éve gyártott legújabb szab.

## „Sugar”

permetező.

## M. Nagy Mihály

kalaposmester

## Női és férfi kalapok nagy raktára

Csapó-u. 17. (Sinházi átjáró)

Átalakítások pontosan eszközöltetnek. Telefon 10-38.

Új női kalapok 60.000 koronától.

**H**a venni, vagy eladni akar, ha átlást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinke biztos az eredménye

## PORTLANDCEMENT

FEDÉLLEMEZ, ELSZIGETELŐ LEMEZ, POLYAMKAVICS ÉS MINDENMŰ ÉPÍTÉZÉSI ANYAGOK

legjutányosabban beszerezhető

Lukács Vilmos és Testvérénél Debrecen, Hatvan-u. 7. Telefon 308

MINDENFÉLE UJDONSÁGOK LEGOLCSÓBB NAPI ÁRON BESZEREZHETŐK

## SZABÓ ÉS ZENGEWALD

RŐFŐS- ÉS RÖVIDÁRU ÜZLETÉBEN SZENTANNA-U. 3. SZÁM

Costüm és divatos női és férfiszövetek továbbá harisnyák, keztyűk nagy választékban.

## POLOSKÁT

SVÁBBOGARAT, TŰCSŐT, HANGVÁT

24 órán belül minden kifirhatja a szabádmásost főregirtóval — Olcsó árban kapható:

STERN festéküzletében

Garantált minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár. — Ület az Arany Bikkával szombou

## SZABÓ JÁNOS

URI SZABÓSÁGÁBA PÜSPÖKI PALOTA

megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 1 zakóállomány finom gyapjuszövetből már 1.750.000 koronától, finom kamgarn szövetből már 1.850.000 K-tól készit méret után a legújabb divat szerint.

KEZDŐKNEK ÉS HALADÓKNAK

## ZONGORÁT ÉS ÉNEKET TANIT

AZ ORSZÁGOS MAGYAR ZENE- AKADÉMIA OKLEVELÉVEL KÉPESITETT

## ÉNEKMŰVÉSZNŐ

Cím a kiadóban

## Üzlet felosztás miatt

a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batiszt, alsó és paplan lepedővászon, paplan libarti, sephir, frenc, kanavász, karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő és rövidáru

mélyen leszállított árban árusít:

## RÓTH IMRE DIVATÁRUHÁZA

Csapó-ucca 37. Burgondia sarok.

## MEGJELENT

könyvalakban a „Hajdúföld” nagyszerű dramatizált korpé a

## TARTOZÁS

Kapható 15.000 koronáért a Hajdúföld könyvosztályában és az ÉME hivatalos helyiségében. (Uránia palota földszint)

## K. A. N. Sz. TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

Értesítjük a mélyen tisztelt közönséget, hogy vállalatunk telepe Kőlcsey-utca 9. szám alatt van: **BESSENYEI GYULA** műasztalos mesternél. Telefon: 11-38. szám. Bárczy-utca 3. szám alatti telepünket végleg beszüntettük. Elmaradt fizetések vállalatunk Hatvan-u. 15. szám irodájában vagy a Hangya főpénztáránál Rózsa u. 2. teljesítendő. „Kansz” Temetkezési vállalata Debrecen.

**Akinek 2 szobás lakásra van szüksége, ragadja meg ezt a kedvező alkalmat! Lelelépést nem kell fizetni!**

A város legszebb helyén, a Magoss utcában rögtön beköltözésre átadó szép kétszobás utcai lakás, mellékkeliségekkel. Villanyvilágítás. Lelelépési díj nincs. Három évi lakbér fizetendő ki előre.

Csak a délelőti órákban nyerhető felvilágosítás, személyesen, a Nagy Lajos ingatlanforgalmi és lakásokat értékesítő irodájában

**Telefonértesítést az iroda senkinek sem ad!**  
Butorozott szobák és lakáscserékkel ez az iroda nem foglalkozik! Veres-u. 9.

## Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

<b>Bankok:</b>	Transzdan. 47	Gép és vas 45	Győri bőr 95	Polg. Sör 600
Angol-Magy. 32	Bányák és téglagy 132	Magyar acél 132	Hangyaipar 21	Krausz 460
Atentice 20 5/8	Bauxittrószát 450	Belga fém 128	Kábel —	Pannonia s. —
Bosny. agrár 61	Beosini 1025	Mérleg 9	Királyautó 700.	Temesi s. —
Földhitel 160	Borsodi 57	Motorgyár 23.	Ósternelő 185	Szálloda, gy. földk. —
Hazai 104	Lőrinozi 37	Ólom 15.	Gummi 280	Hungária —
Hermes 17	Csep. téglá —	Chandvir 150	Német m. 75	Royal —
Hungária —	Cement 85	Vegyipar 14	Vasut forg. 190	Égész 51.
Agrár —	Szászvári 255	Vagongyár 41.	Interrexim 12.	Ligetszani 18.
Héslavon. 67	Kohó 273	Palágyi 5	Star 55	Schwartzar —
Llyod B. 1	István —	Rex —	Teleton 143	Lukács 8
Magyarhitel 406	Drasche 108	Rima 122	Furul cipő —	Falpar : —
Ingatlan 188	Magnesit 1460	Roessemann 35	Unio színház 18	Mercurfa 08
Cseh 15	M. aszfalt 69.	Rotmüller 4.	Szolnoki —	Cserző —
Forgalmi 36	Á. Kősz. 3185	Schlich 41.	Zagyvapálfal 6.	Dharaszti 1000
Jelz. 33.	Kerámiai —	Schuller 33.	Turul Tem. —	Égy. fa —
Ker. Hitel 20	Móri szén 15	Tendlorf 50.	Cukergyárak —	Funieryár 10
Leszámitolt 61	Nagybát. 86	Vulkan 40.	Délicukor 490	Guttman 52
Amerik. b. 800	Salgó 512	Wörner 9	Horvát 730	Hazai 64
Német 24.	Sajókondói —	Textilipar —	Cukoripar 2100	Honifa 8
Olasz 19	Ujlaki 140	Textil 5	Mezőgazd. 257	Kőrösb 6
Közp. Jelz. 4.	Unio 15	Gyapjamosó 33.	Mezőhegy. 112	Kronberg 6
Városi 4.	Urikányi 1076	Szövőkötb. 32.	Stummer 1700	Lignum T. 16.
Merkur 7.	<b>Ételmező</b>	Goldberger 134.	Ételmező —	Hitelifa 10
Nemz. bank 21	Athenaeum 67	Győri textil —	Cinner —	Magy.-Am. 7
Osztr. Hitel 142.	Fővárosi 3.	Juta —	Fiumei —	Erdő —
Keresk. 1010	Franklin 66	Karton 70.	Fruktus 4.	M. Loyd —
Wiener B 102	Giobus 27	Kender 49	Halkeresk. 20.	Malomsoky 8.
<b>Takarékpénztárak</b>	Kunossi 5	Pamut 227	Szalámi —	Nemzeti 400
Belvárosi 3011.	Pallasz 175	Szegedi 405	Ocean 14.	Lichtig 850
Lipótvárosi 5.	Révai 44	Unio textil 5.	Püspöki 20.	Ofa-uj 460.
Egyes. fővár. 45	Rigler 57	<b>Vegyipar</b>	Tokaji —	Rézbányai 47
Magy. Ált. 117	Stefaneum 3	Chinoi 5.	Villányi 39	Szalonia 60.
Moktár 175	Ujságtüzem 4.	Dania 71	Gáz és villamos. —	Thék —
Pesti hazai 2510	<b>Vas és gépgyárak</b>	Diana 14.	Alt. Gázizzó 9.	Nasici 1860
Kőbányai 11.	Bródi vagon 110	Spodiam 90	Ált. Légsz. —	Viktoria 1-3
<b>Birtosítók</b>	Koburg —	Flóra 44	izzó 980	Zabolai 15
L. Magy. 6600	Corvin gép 3.	Hung. műt. 112	Just izzó 600	zentai —
Fonciere 124	Csáky 6.	Keleti —	Auer 999	Erdőbirt. —
M-francia —	Gépgyár 170	Klein és Fia 3.	Pióbus 83	<b>Közelkedési vál.</b>
Jég —	Fábian 56	Klotild 35.	Vasm. vill. 125	Adria —
Pannonia 1550	Fegyver 615	Szikra 35.	Lámpa 110.	Atlantica 19
Pátia —	Fémkerek. 15.	Török 37.	Olajmivek —	Közuti —
<b>Malmok</b>	Frankl 85	Wander 29	Marosi petr. —	Város 60
Back 50	Ganz-D. 2430	Szénkőveg —	Olajipar 69	Bur 152
B-miskolci 191	Ganz vill. 1130	Labor —	Sőr és szeszipar. —	Déli vasut 48
Concordia 46.	Kistarcvai 45.	<b>Különlétek</b>	Baróti —	Metter 171
Békéscsabai —	Győrffy 30.	Bárdi 12.	Részv.-sőr 372	Levante 161
Első Bpest 146.	Hoffner 109	Boni 61.	Temesi sőr —	M skolci —
Törökzn. tm. —	Kaszab 205	Brassói 355	Fővárosi sőr 30	Nova 183
Gizella 72	Kissling 3.	Corvin film 4	Gschwinet 198	Allamvasut —
Magyarország 127.	Kühne 26.	Dorogi 18.	Győri szesz —	Trósz 185
Királymalom —	Láng 80	Dunántúli 50	Keglevich —	
Viktória 846.	Liptak 19	Papiripar 25	Királysőr 63	

# APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

## Levelezés

„Egyedül unalmas” jeligére levél van a Független Újság kiadóiban, 5220

## Lakás

Egyszerű butorozott szobát, esetleg butor nélkül kecsa szentannai részen özevgy uri asszony. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 4079

Lelépéssel Árpád-tér közelében szoba, konyha kiadó, Kúlc-utca 5, Szilágyi. 5140

Egy csinosan butorozott szoba, előszobával kiadó. Cim a kiadóban. 5199

Uj egy vagy kettő szoba, konyha, esetleg istálló is nagy udvarokkal kiadó. Azonnal beköltözhető. Értekezni Erzsébet-u. 61. 576

Egy szoba, konyha Monostorpályi-ut 72. szám alatt. Május elsejére kiadó. 664

Utcai erkélyes butorozott szoba irodának is alkalmas, kiadó. Ugyanott kétajtós jégszekrény eladó. Hunyady-utca 24. szám. 6210

Egy különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó Zöldfa-u. 12. 5208

Utcai butorozott szoba azonnal kiadó. — Szentanna 25. 5204

Két utcai szoba Piac utcán május elsejére kiadó. Cim a kiadóban, 5224

Különbejárati butorozott szoba kiadó. — Hatvan u. 70. 5221

Lakást keresek, egy szoba, konyhást lelépéssel vagy idősebb nő gondozását vállalom. Cim Piac-utca 9. sz., házszám: 5285

Gazdasszonynak ajánlok szerény igényű, megbízható, a háztartás minden ágában tökéletes asszony. Cim a kiadóban. 5242

Teljes örendű, naponta friss fejtű, tél-nyári hordásra néhány liter még leköthető. Engel, Werbőczy-utca 3. szám. 5228

Munkaszertető nő gazdasszonyi állást keres, nem nagy fizetésre, jó bánás, jó bizonyítványokkal, vidéken is. Erzsébet-utca 59. szám. 5234

Ruha- és fehérmű varrónő, intelligens, házakhoz ajánlkozik. Kut utca 78. sz. 5228

16 házikoszt heti 120 ezer. Arany János-utca 61. (Pince.) 6216

## Kereslet

Május 1-re keresek központ közelében különbejárati előszobával, mely irodának használható, kétágyas szobát. Ajánlatok „Allandó” jeligére a Függetlenhez. 5131

Gyarmatára szakmában 18 éves elsőrendű irodai, ügyvéti gyakorlatral rendelkező egész Felsőmagyarországon kitűnően bevezetett, magas képzettségű női főosztályvezető szakmabeli vállalatnál vezető állást vállalna. Szíves ajánlatok „Elsőrendű” jeligére a Függetlenhez. 5130

Egy mindenre szerény nő azonnal felvétetik Fazekas Mihály utca 6. 5236

Fodrászsegéd, fiatalabb azonnali belépésre felvétetik Piac 18, udvarban 5237

Úgyes fiu pincéstanulónak felvétetik az Angol Királynő étterembe 5339

70-80 millióval jövedelmező üzlethez társat keresek, közreműködés megkívánatik, vallás nem határoz. Cim a kiadóban 5245

Asztalos műhelynek forgalmas helyen helyiséget keresek Jókai-utca 44 5217

Kvártélyos felvétetik Varga-utca 28. 2 és 4. ajtó alatt. 5201

Férfiapótló felvétetik kózkórház. Ideg- és elmeklinika 5202

Teljes örendű jégszekrényt megvételre keresek. Vigkedvű M.-u. 34 5211

Több gyakorlattal lapkiadó és lapexpeditőr állást keresek, cim a kiadóban 5209

Mindenre bejárónő felvétetik könyvvel — Piac-utca 77. Varroda 5206

## Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyszögöl gyümölcsösök részletekben is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Fajliszta Plimoth tojások eladók. Arany János-utca 31. 4045

Öndődön, Veréb-dűllőben, a 7. km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyányi 17. Úgyvédi iroda. 214

Eladó vendéglő berendezéssel, esetleg anélkül, beköltözhető lakással, cim a kiadóban 5191

Villa. Ötszobás beköltözhetőséggel, gyümölcsösökkel eladó Széchenyi-ut 5 5192

Piannino, Bremitz gyártmányú, ébenfafényezéssel olcsó áron eladó, Érdeklődni 2-4 között 834 telefonon 5193

Kitűnő ecetes és vizes ngorka uri háznál eladó. Nagyné, Meszena-u. 26 5183

Konyhakredenc használt, de erős, olcsón eladó. Szappanos-u, 29. 667

Felütő nagy, erős, faj házőrző kutya nagyon olcsón eladó. Károly Ferenc József-ut 13. 666

Gyümölcsösök, 6 és 12 bor hordónként eladó. Bor literenként is 14.000 koronáért. Szoboszlói-ut 11/a. 663

Nád 3000 kéve és 3 szekér szalma eladó a szovátai papi tanyán. 665

Eladó 8 hold öndői prima föld Percz dűllőben. Cim a kiadóban. 5240

Farkaskutya, gyönyörű példány, eladó. Cim a kiadóban. 5246

Három szobás, hatszáznegyven négyzetöles gyümölcsösben levő ház, azonnal beköltözhető, eladó. Cim a kiadóban. 5247

Fűszerüzlet forgalmas, korlátolt italméréses, 2 szobás lakással eladó. Biztos megérhető. Cim a kiadóban. 5248

Eladó Eötvös utca 59. számú modern családi ház, az egész beköltözhető. 5241

Eladó 4 es HP gőzgarnitúra 1000 mm-es Dröster cséplővel, kitűnő karban, bármily elfogadható áron, társfelbomlás miatt. Gáll József, Tiszadada. 5242

Harminc év óta fennálló üzlet, mely áll fűszerüzlet, italmérés. táncsterem, 3 szobás lakásból, c-aládi okok miatt sürgősen eladó, vagy családi házzal Debreczenben elcserélném. 5222

Hálószoza és különféle butorok elköltözés miatt eladók. Piac-utca 71., keresztépület. 5214

Bellegelő Aczád-uton 5 hold föld eladó. Ártekezni Hunyadi-utca 15. 5198

Eladó konyhaberendezések, székek, ebédasztal, falióra, kuferek. Szent Anna-utca 20. 5200

Husvétli káposzta kilogrammja 6000 kor. Weinstein, Csapó-utca 56. 5205

Vendéglői asztalok, kassza, jégszekrény sörparatás elköltözés végett eladók. Cim a kiadóban. 5212

Eröss Lajos-utca 10. szám alatt egy komát eladó. 5207

Hajdúhadházon, Kecskés-utca 1163. számú ház eladó 220 négyszögöles udvarral. Tízmentes fedett ház 2 szoba, konyha, műhely kamara, istálló. 5196

## Vegyes

Sárgafoltos hasas vizsla találtott. Tulajdonosa átveheti Meszena-utca 11. szám. 5229

Elveszett ordas macska, jobb fülen bevágás. Megtalálás illő jutalomban részestül. Csillag utca 89. 5219

## IRÓGÉPEKET,

varrógépeket és műszeres munkákat legelősebb feltelezőségi vállal Mechanikai Műhely, Csapó-utca 19, az udvarban

## Házhelyigénylők figyelmébe!

### Házhelyek eladása.

A Debreczen sz. kir. város Közigazgatási Bizottságának 189/1925. kb. határozata s az ezt jóváhagyó Földm. miniszteri engedély alapján feljogosítottam, hogy a város fejlődési központjában levő, közbiztonság elterülő Galamb utca 6-8. szám alatti 42 db ház helyet szabadkiszórából a már igazolt igényjogosultaknak eladjam.

A vételár négyszögölenként 15-25 kg. buza (500.000 koronás buzaárát véve alapul). A ház helyek fele termőszőlővel van beültetve.

Fizetési feltételek: A vételár két részben fizethető; első fele és költségek a szerződés aláírásakor, a második fele 1925. szept. 1-én.

A vevő a megvett ingatlanok azonnal birtokába lép és elvezi annak hasznait. Értekezni lehet: Dr. Tukacs Dezső és dr. Antal Géza ügyvéd urakkal Piac-utca 63, és nálam Galamb-utca 6-8. szám alatt.

Villanyos megállótól 1 perc

Jeanó Lajos, ház helytulajdonos.

Hirdja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.

## Heti 100 ezer vagy havi 400 ezer

korona részletfizetésre készítek öltönyt vagy kosztümöt. TEGDES JÁNOS Péterfia-ut 42.

Kiadó azonnal különbejárati utcai butorozott szoba, Péterfia 30. 5227

Egy szoba, konyha és folyosó kiadó. Cim a Hajdúföldnél. 668

Butorozott szoba kiadó villanyal április 15. Lorántffy-utca 19. 5231

Elcserelem 1 szoba, konyha, kamarából álló lakásmat. Böszörményi-ut 9. Hegedűs. 5232

Különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó. Darabos-utca 35. 5233

Társat keresek 30 millióig, esetleg pár milliót kölcsön, fedezet ingatlant. Cim a kiadóban 5244

Bejárónő keresek reggel 7-10 óráig — Batthyány-utca 44 5238

Pénztárnoknő, ki gyors és gépirásban járatos, felvétetik Aron Manó és Tsa utóda cégnél Széchenyi-utca 22 5213

## Ajánlat

Postai indokozatok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Öv. tanárnő kintűnő kosztót adna azon magános urnak vagy urnóknak, aki központban lévő lakásából 2 modern szobát, konyhát részére átadna.

Bor, saját termésű, zamatos házi bor csak ünnepekre 14.000. Literenként kapható mindennap. Poroszlay-ut 53. 4991

Egy liter kintűnő fajbor 14 ezer korona Révynél, Hatvan-utca végén 5058

Tüzifa vagonvételben és aprítva legelősebbben beszerezhetők Erdélyi Tüzifabehozatalnál, Fürdő-utca 2. szám. Telefon 10 98.

Piac-utcán lakó uri özevgyasszony elsőrendű ebédkosztót adna. Cim a kiadóban. 5243

Rendőlének, irodának, kalapszalonnak, lakásnak alkalmas szoba kiadó Simonffy-utca 11. 5225

Tűlgyhanabfa főlgyva, házhoz szállítva mázánként 46.000 Varga-utca 11. 5230

Üzlethelyiség berendezéssel átadó Csapó-utca elején. Cim a kiadóban. 5208

Cseplőgép, gazdasági felszerelések javítását vállalom. Vidékre is megyek. Cim Izsák Ferenc kovácsgépész, Csapókert, Jánosy-utca 84. 5226

Pótlói üzlethelyiség átadó berendezéssel vagy anélkül. Értekezni Hunyadi-utca 15. szám. 5197



Minden takarékos asszony ezt vegye. Rájárába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!  
Minden doboz sarkában,  
pörkölt szemekavé van!

(Minden kilogrammban kb. 8000 korona értékű)

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat nyomdájában Debreczen, Ferenc József-ut 59.